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A rész: Feladatok

1. Egy a brachyterapidban hasznalt izotop atlagosan 0,3 MeV energidju béta sugarzast emittal. A
béta sugarak hatotavolsaga 3 mm. A terdpia soran egy 500 MBq aktivitdsa izotopot
alkalmaznak, amelyet fél percig vezetnek be a tumorba. Mekkora a béta sugarzasbol szarmazo
atlagos dozis a besugarzott térrészben, ha feltételezziik, hogy a sugirzas egy pontszerii
forrasbol a tér minden irdnyaba egyenletesen emittalodik?

(20 pont)

2. Egy kozellaté a 2 m —nél nem tavolabb, de legalabb 20 cm tavolsagban levo targyakat latja
¢lesen. Mekkora annak a szemiivegnek a tordereje, amivel az illeté tavolpontja éppen a
végtelenben lesz? Hol lesz ezzel a szemiiveggel az illeté kozelpontja?

(20 pont)

3. Két, eredetileg azonos keresztmetszetli, parhuzamosan futdé ér koziil az egyiknek
¢relmeszesedés miatt a felére csokkent az atmérdje. Hany szazalékkal kellene a masik
parhuzamos érszakasz keresztmetszetének megndvekednie, hogy a két ér egylittes aramlasi
ellenallasa ne valtozzon? (A két ér hosszat tekintsiik azonosnak.)

(20 pont)

4. Egészséges kisérleti személy vérsiillyedését vizsgaljuk. Az eritrocitdk 7 mm/6ra allando
sebességgel siillyednek az 1,03 g/cm® siirliségli plazméaban. A vordsvértestek stirtisége 1,1
g/em® és az egyszerliség kedvéért tekintsiik ezeket 5,5 mikrométer 4tmérdjii gomb alaku
részecskéknek. Hatdrozzuk meg a plazma belsd surlodasi egyiitthatojat!

(30 pont)

5. Szonografias vizsgalat soran 5 MHz frekvenciaji és 10 mW/cm? intenzitisu ultrahangot
alkalmaznak. A paciens testébe hatolo 1 ps idétartamu impulzus 40 pus mulva érkezik vissza az
ultrahangfejbe. Az echojel intenzitasa 5 uW/cm?, a szdvet fajlagos csillapitasa 1 dB/(cm MHz),
az ultrahang terjedési sebessége a szovetben 1540 m/s. Milyen mélyen helyezkedik el az a
feliilet, amirdl az echojel visszaverddott és mekkora a reflexioképessége?

(25 pont)
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B rész: Elmélet

1. Definialja tomoren az alabbi fogalmakat! (4%5 pont)
a. Szinszoras (diszperzio),
b. Terkonstans,
c. AOK: Belsé energia,
FOK, GyTK: Kémiai potencial
d. Hangossag,
2. Vaélaszoljon roviden az alabbi kérdésekre! (4x10 pont)

a. Az ionizadlo sugarzasok okozta egészségi kockazat becslésére miért nem elégséges egyediil
az elnyelt dozis ismerete?

b. Mit mond ki a Fermat-elv és mit jelent az optikai uithossz?

c. Mit jelent a myopia és mi a lehetséges oka?

d. AOK, GyTK: Hogyan dllitunk eld orvosi diagnosztikdra alkalmas ultrahangot?

FOK: A biofizika kollokviumon 61 elsééves fogorvostan hallgato tett sikeres vizsgat,

koziiliik 33 rendszeres kavéfogyaszto. A 29 sikerteleniil probalkozo kozott 14 hallgato

fogyaszt rendszeresen kavet. Az adatok alapjan van-e kapcsolat a vizsga sikeressége és a
rendszeres kavéfogyasztas kozott? Fogalmazza meg helyesen a nullhipotézist!

3. Mik az akcios potencidal jellemzoi és miért terjedhet nagy tavolsagra is gyengitetleniil?

(20 pont)

4. AOK: A bemutatott képek lényegesen kiilonbézé képalkoté eljardsokkal késziiltek. Hasonlitsa

ossze a képeket és az eljarasokat, mutassa be az orvosi szempontbol lényeges kiilonbségeket.

(20 pont)

FOK, GyTK: Hasonlitsa 6ssze az emisszios és abszorpcios spektrometria alapfogalmait,

meéreési elveit, technikdit és gyakorlati alkalmazasait!

(20 pont)
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A rész: Megoldasok
A javitaskor a korabbi versenyek iranyelveit kovessiik:

szamolasi hiba, -20%

elvi hiba, ha a gondolatmenet egyébként j6 -50%

két elvi hiba dsszesen -100%

mértékegység hianya a végeredménynél -20%

hibas mértékegység a végeredménynél -10%.
Teljesen hibas gondolatmeneten alapuld, vagy a példat nagyon leegyszeriisitd feltételezésen alapuld megoldasra ne
adjunk pontot.
Ha csak képleteket ir fel, de nem szdmol veliik semmit, akkor ne adjunk pontot. Ha elkezd szdmolni, de megreked, max.
az adott részfeladat pontszamanak negyede adhato.
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T =228 - 5269K 7 pont
0,55
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4. Egyszerl lin-lin abrazolasbol leolvasva:
a. rheobazis (r): 5 mA 5 pont
b. kronaxia (C): 0,3 ms 5 pont

A lehetd legpontosabban:

6 o

5
@ @
=y y=3,914x+1,8764
5 @ R?=0,9912
<3 = =
E o
© 0.

) 9.9

1

0

0 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2

T (ms)

Kétsoros zsebszamoldgéppel (pl.Casio fx991ES) linearis regressziot is szamolhat (ha tudja hasznalni).
a'T=r'7+q

a-7t=3914-7+1,8764

r=3,914 mA 10 pont
=287 _ 0,48 ms 10 pont

c=%=
p=0,772> 0,05 5 pont

r 3,914



